BEVEZETES A LEAN SZEMLELETBE
NFO, LPT szamitas

MUEGYETEM 1782

Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi Egyetem
Kozlekedésmérnoki és Jarmiimérnoki Kar

SR
YabY,




NFO

Munkahelyekhez rendelend6 muveletek meghatarozasa

Hatarozza meg a munkahelyekhez rendelendd muveleteket kétféle médon, a
muveletbeosztasokat termelési soronként végezze el

NFO ==p [|PT

A milveletek munkahelyhez vald
rendelése soran alkalmazza a ,legtobb
koveté midvelet” (NFO) szabalyt. Ha a
kovet6é mdveletek szama megegyezik,
akkor a ,,miveleti id6k 6sszege a kévetd
mdveletekkel egylitt” id6érték dontson,
ha ez is azonos akkor dontson a
Jleghosszabb  mtveleti id6” (LPT)
szabaly!



NFO - 1. lepeés

A kiindulo adatok alapjan meghatarozzuk a koveto muveletek
szamat, és ezeknek a muveleti idejuket 6sszeadjuk a vizsgalt
muvelet idejével egyutt.

w1 W3,W6,W7,W8 W9, W10,W11 7 460 50
W2 W3,W5,W6,W7,W8 W9, W10,W11 8 503 69
W3 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 410 97
w4 W5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 383 46
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
W7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W8 W9,W10,W11 3 189 23
W9 W10,W11 2 166 70
W10 W11l 1 96 47
W11 0 49 49




NFO - 2. lépes

Kovetd muveletek szama alapjan csokkend sorrendbe
rendezzuk a muveleteket.

B B B B
W2 W3,W5,We6,W7,W8,W9,W10,W11 8 503 69
W1 W3,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50
W4 W5,W6,W7,W8 W9,W10,W11 7 383 46
W3 We6,W7,W8,W9,W10,W11 6 410 97
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
W7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W8 W9,W10,W11 3 189 23
W9 W10,W11 2 166 70

W10 W11 1 96 47

W11 0 49 49




NFO - 3. lepés

A TT (Utemidd) alapjan elkezdjik a miveletek munkahelyekbe sorolasat. Jelenleg
egy muszakban a TT=49,09 s.

Mivel a W2-es miuvelet ideje meghaladja a TT idejét, igy 2 operator bevonasa
szukséges.

Lathato, hogy a 34,5s (ami a 69s fele a két operator miatt) mellé még lehet, hogy be
lehet sorolni mas mliveleteket is, ezért FENTROL LEFELE haladva megvizsgaljuk,
hogy melyik miveleti id6 fér még be a munkahelylinkre (leosztva az operatorok
szamaval, azaz jelenleg kettbvel).

W3,W5,W6,W7,W8 W9,W10,W11 8
w1 W3,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50
W4 WS5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 383 46
W3 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 410 97
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W6 W7, W8, W9,W10,W11 5 313 55
W7 W8, W9,W10,W11 4 258 69
W8 W9,W10,W11 3 189 23
W9 W10,W11 2 166 70
W10 W11 1 9% 47
W11 0 49 49




NFO - 4. lépés

«  Akobvetkezé W1-es muvelet idejét nem tudjuk hozzaadni, mivel (69+50)/2 =
59,5 s, igy ez nagyobb, minta TT.

*  Egészen a W5-06s muveletig nem tudunk bevonni mast, de W5-6t mar igen.

* Haezzel megvagyunk, nem allunk meg, keressuk, hogy esetleg a W5 utan
van-e még bevonhato miuvelet, de jelen esetben nem lesz, igy lezarhatjuk az
elsé munkahelyet.
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W2 | W3,W5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 8 503 69

w1 W3, W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50

W4 W5, W6, W7,W8,W9,W10,W11 7 383 46

w3 W6, W7,W8,W9,W10,W11 6 410 97

W5 W6, W7,W8,W9,W10,W11 6 337 C 2 S
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313

w7 W8, W9,W10,W11 4 258 69

w8 W9, W10,W11 3 189 23

W9 W10,W11 2 166 70
W10 w11 1 9% 47
w11 0 49 49




NFO - 5. lepés

A W1-es muvelet ideje megint nagyobb, mint a TT, igy operator bevonasa
szukséges, jelen esetben plusz egy, azaz 6sszesen két operatorra van
szukségunk.

Az elébbiek alapjan fentrél lefele haladva itt is megvizsgalom, hogy belefér-e
még mas a W1-es milivelethez (szintén figyelve, hogy az operatorok szama
miatt jelenleg felezédik az idejik).

-] -] -] -]
W2 | W3,W5,W6,W7,W8,W9,W10,W1l 8 503 69
w1 W3,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50
w4 W5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 383 L 46
W3 W6,W7,W8,W9,W10,W1l 6 410 97
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
W7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W8 W9,W10,W11 3 189 23
W9 W10,W11 2 166 70
W10 Wil 1 % 47
wil 0 49 49




NFO — Megegyezés a kovets miiveletek szamaban

* Eléfordulhat, hogy a kovetd miveletek szama megegyezik.
Ekkor a mUveleti ido + 0sszes kovetd muveletek ideje alapjan
dontjuk el, hogy melyiket valasszuk, mégpedig a nagyobbikat.
(Ebben a példaban bar van két-két megegyez6 kdvetd mivelet
szam, de jelenleg nem kerulunk dontési helyzetbe a besorolas

soran).
= i = F
w2 | w3,ws5,we6,W7,W8,w9,w1o,w1il 8 503 69
w1 W3, W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 7\ 460 50
w4 | ws5,weW7,w8W9,Wio, Wil % 2. 383 46
W3 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 1. 410 97
W5 W6, W7,W8,W9,W10,W11 \ 6/ 337 24
W6 W7,W8,W9,W10,W1l 5 313 55
W7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
E W9,W10,W11 3 189 23
W9 W10,W11 2 166 70
W10 w11 1 9% 47
w1l 0 49 49




NFO - Végeredmeny

* Az elobbilépesek mentén végighaladva a kovetkezd
munkahelybe sorolast kapjuk végeredményul:

* NFO 2 muszaknal a két miszakra szamolt TT-vel kell
elvégezni a heurisztikat ugyanezen elv alapjan.



LPT ==p NFO

A  milveletek munkahelyhez vald
rendelése soran alkalmazza a
Jleghosszabb miveleti idé” (LPT)
szabalyt! Azonos mdveleti id6 esetén
dontson a ,legtobb kébvetd midivelet”

(NFO) szabaly!
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LPT - 1. Iépés

A muveletek ideje alapjan csokkend sorrendbe
rendezzuk a muveleteket.

- = = =
W3 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 410 97
W9 W10,w11 2 166 70
w2 | W3,W5,W6,W7,W8 W9, W10,W11 8 503 69
w7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
w1 W3,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50
W11 0 49 49
W10 w11 1 96 47
w4 W5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 383 46
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W8 W9,W10,W11 3 189 23
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LPT - 2. lépés &5

« ATT (itemidod) alapjan elkezdjik a miveletek munkahelyekbe
sorolasat. Jelenleg egy muszakban a TT=49,09 s.

 Mivel a W3-as muvelet ideje meghaladja a TT idejét, igy 2
operator bevonasa szukseges.

« Lathatd, hogy a 48,5 s mellé mas muvelet mar nem fér be, igy
kész vagyunk az els6 munkahellyel.

Wé6,W7,W8,W9,W10,W11 6
W9 W10,W11 2 166 70
W2 | W3,W5,W6,W7,W8,W9,W10,Ww11 8 503 69
w7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
w1 W3,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 460 50
W11 0 49 49
W10 w11 1 96 47
w4 W5,W6,W7,W8,W9,W10,W11 7 383 46
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
W8 W9,W10,W11 3 189 23

12



LPT - 3. lépés

A W9-es muvelet ideje megint nagyobb, minta TT, igy
ket operator szukseges.

* Azeldbbiek alapjan fentrdl lefele haladva itt is
megvizsgalom, hogy belefér-e még mas a munkahelybe

(W5 igen).

M = = =
w3 W6,W7,W8,W9,W10,W1l 6 410 97
W9 W10,W11 2 166 C D
W2 | W3,W5,W6,W7,W8,W9,W10,W1l 8 503 69
w7 W8,W9,W10,W11 4 258 69
W6 W7,W8,W9,W10,W11 5 313 55
W1 | W3,W6 W7,W8W9,W10,W1l 7 460 50
Wil 0 49 49
W10 Wil 1 9% 47
W4 | WS5,W6W7,W8W9,W10,W1l 7 383 46
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W1l 6 337
w8 W9,W10,W11 3 189 23
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LPT — Megegyezés a miiveleti idékben

» Elofordulhat, hogy a muveletek ideje
megegyezik. Ekkor a kdvetd muveletek szama
alapjan dontsuk el, hogy melyiket valasszuk,
megpedig a nagyobbikat.

[~ = = =
w3 W6,W7,W8,W9,W10,W1l 6 410 97
w9 W10,W11 2 166 70
W2 | W3,W5,W6,W7,W8,W9,W10,W1l 1. 8 503 7~ 69\ |
w7 W8, W9,W10,W11 2. 4 258 No69/
W6 W7,W8,W9,W10,W1l 5 313 55
W1 | W3,WeW7,W8W9,W10,wil 7 460 50
Wil 0 49 49
W10 Wit 1 % 47
w4 | Ws5,W6W7,W8W9,W10,W1l 7 383 46
W5 W6,W7,W8,W9,W10,W11 6 337 24
w8 W9,W10,W11 3 189 23
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LPT - Vegeredmeny

» Az elobbilépések mentén vegig haladva a
kovetkezo munkahelybe sorolast kapjuk
veégeredmenyul:

* LPT 2 muszaknal a ket muszakra szamolt TT-
vel kell elvégezni a heurisztikat ugyanezen elv
alapjan.
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